



Mládež je k pracovním rizikům podstatně vnímavější

Tisková zpráva

Součástí projektů, které proběhly v rámci Evropského týdne bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, byla i **výtvarná a literární soutěž**. Žáci a studenti dostali možnost ukázat, jak dalece vnímají rizika úrazů při práci, prevenci bezpečnosti a ochranu zdraví. Záštitu nad soutěží převzal 1. místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí Zdeněk Škromach. Na organizaci soutěže se podíleli mimo jiné i pedagogové. Přes jejich tvrzení, že „Záležitosti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci nejsou příliš považovány za součást organizace práce, a proto se ani u nejmladších věkových kategorií nedaří přiblížit tuto problematiku praxi“, uznávají, že **mládež všeobecně více vnímá rizika během pracovních úkonů než lidé starší**.

Do soutěže se přihlásilo téměř 80 mladých autorů. V každé kategorii vybrala porota 5 nejlepších, kteří postoupili do užšího kola. Výsledkem je celkem 6 oceněných prací.

Během soutěže se ukázalo, že studenti a žáci **jsou schopni citlivě odhadnout i nesprávné pracovní postupy nebo postřehnout nejrůznější rizikové okamžiky lépe, nežli zkušení pracovníci**. Řada přihlášených prací poukazovala právě na nesprávnou praxi a prohřešky, kterých si zaměstnanci zpravidla ani nevšimnou.

Akce ukázala, že tento způsob formování myšlení je velice zajímavým nástrojem, který může na základě kreativity a ve spojení s trefným sloganem představovat do budoucna zajímavý způsob popularizace prevence v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Vítězné práce jsou vystaveny v Kaiserštejnském paláci v Praze do 20. října 2004.

Pořadí oceněných prací:

1. kategorie - studenti středních škol:

I. místo – **Vendula Růžičková**, Brandýs nad Labem, za kresbu tužkou, ve které ztvárnila možný způsob použití osobních ochranných pracovních prostředků pod názvem „Když se něco točí, chraň si svoje oči“

II. místo – **Eliška Navrátilová**, Praha 4 - Michle, za počítačovou studii pracovního kalendáře s prvky BOZP s názvem „Nezapomeň ...“

III. místo – **Táňa Havrilová**, Mnichovice - Božkov, za kresbu tužkou, kterou ztvárnila ochranné prostředky nejčastěji používané na stavbách a nazvala ji „Dokonalé ochranné prostředky = dokonalý výsledek“

2. kategorie - žáci základních škol:

I. místo – **Matěj Rezek** (7 let), Pyšely, za malbu, ve které ztvárnil význam použití ochranné přilby na stavbách, a nazval ji „Lepší dobrá přilbička, než na hlavě cihlička“

II. místo – **Lucie Šebková** (13 let), Benešov, za malbu, ve které ztvárnila problém častých úrazů vznikajících nezajištěním materiálu na stavbách, s názvem „Vzduchem létá ledacos, ale cihla není kos“

III. místo – **Petr Tůma** (8 let), Benešov, za malbu, v níž upozornil na nebezpečí manipulace s materiálem a na správné zajištění nákladů na vozidlech a nazval ji „Když s tím autem cuk, zůstal pod ním kluk“

Více informací najdete na webovém stránce www.bozpinfo.cz.

